

央行发布第三方支付新规

便捷性有所下降 但安全性有所提升

本报记者 李玉亮

基本不影响客户付款需求 但对第三方支付机构影响较大

随着网络支付日趋普遍,非银行类支付机构也趁势迅速崛起。为规范非银行支付机构网络支付业务,央行7月31日就《非银行支付机构网络支付业务管理办法(征求意见稿)》向社会公开征求意见,而其中单日交易限额和年累计交易限额的规定引起消费者广泛关注。

“单日只能支付5000元太少了,网上买个高端手机都困难。”“有了交易限额,我们‘剁手族’还能顺畅地购物吗?”一时间,支付机构网络支付的额度问题成为热点话题。而这源于征求意见稿的一条规定:支付机构采用不包括数字证书、电子签名在内的两类(含)以上要素进行验证的交易,单个客户所有支付账户单日累计金额应不超过5000元。

当真没法愉快地做个“剁手族”了?其实不然,5000元限额只是针对支付账户的扣款,而不针对银行账户(支付账户是消费者在消费平台设立的资金账户,而银行账户则是消费者在银行设立的资金账户)。

举例来说,如果小明在支付宝上买一部价值6000元的手机,碰巧他的支付宝账户有6000元,但是根据规定,小明单日消费限额只有5000元,怎么办?其实完全不用担心这个问题,扣款会优先从小明的支付宝账户扣除5000元,剩下的1000元部分会自动从小明之前绑定的银行卡账户中扣除。所以,消费额度实际没受影响,只是扣款渠道不同而已。

尽管征求意见稿的限额能够满足绝大部分个人客户的付款需求,但对于支付机构而言影响却不容忽视。“余额限额管理直接关系到第三方支付资金沉淀问题。”一位第三方支付机构的人员说,在监管部门的引导下,消费者也许会更多选用银行的网上支付,自然在第三方支付平台的沉淀资金就少了。

支付账户跨行转账将被叫停 第三方免费转账时代面临终结

市民李先生由于工作需要,习惯通过支付宝来进行跨行转账,不仅方便快捷而且通过手机支付宝来转账是免费的。但本次新规有这么一个条款“用支付账户转账,无论转入还是转出,都只能在支付账户与自己的同名银行借记账户之间操作”。根据这个条款,用户通过网络支付账户只能给自己的银行卡转账了。想给老家的父母孝敬点生活费,可能要去银行排队;老板给员工发工资也只能一家家银行卡去倒腾了。

不过,由于目前多家银行正在推广手机银行,通过手机银行转账还可以享受到免费午餐。

此外,目前大多数网购达人所习惯使用的“快捷支付”也受到新规的限制。买单价超过200元的东西,以后可能就用不上快捷支付了,必须要用银行的网银验证。快捷支付的验证是支付机构完成的,以后只要超过200元,必须回到银行进行客户身份及交易验证。就便捷性而言,要付款的时候,操作网银需要多个步骤,但网银存在体验差、付款成功率低等问题,需要消费者来重新适应。

消费隐私保护级别提升 资金安全也将得到更好保障

新规虽然一定程度上牺牲了支付体验的便捷性,但安全性却有所提升。该意见明确了客户数据的采集和使用规范。用户的数据,不是企业想采集就采集,要以“最小化”的原则来,收集上来后,怎么存储和使用都进行了规范,在数据使用和用户隐私保护之间做出了平衡。

总的来说,当前持卡人被盗刷的问题非常严重,仅仅使用手机验证码就能完成网上支付的办法确实让很多风险意识薄弱的持卡人损失惨重,而且一旦银行卡资金可以被盗走,将是持卡人一家的噩梦。央行新规的推出,虽然在一定程度上给持卡人带来了不便,但却能够有效保护持卡人的资金安全,这才是最重要的。

部分业内人士认为,支付安全问题不应该一刀切,在执行上应该更有弹性。假如客户本人持身份证到银行要求开通第三方支付,又能完成央行要求的安全考试并签署风险解释书,还是应该允许持卡人使用第三方支付的快捷支付及其他手机支付服务的。

中行东营分行“五到位”加强保密管理

近年来,中行东营分行认真贯彻落实东营市保密委员会和上级行保密管理工作要求,把保密工作摆在全行工作的重要位置,通过“五个到位”有效地推进保密管理工作稳步实施,为全辖安全运营“保驾护航”。

组织领导到位。建立以分行一把手为组长的保密工作领导小组,将保密管理工作纳入班子碰头会议事项,定期听取情况汇报,研究制定具体工作措施;加强保密日常工作管理,对于成员工作调动,及时调整领导小组成员;组织签订《保密工作责任书》和《保密承诺书》,明确各支行、各部门负责人对本单位保密工作的管理职责,从机制上保证保密工作有序开展。

制度执行到位。切实加强公文传输系统和秘密文件的管理,按照公文传输系统管理规定,明确了公文传输专职管理人员,对密级文件的收发、阅办、归档等情况及时进行登记,专柜存放保管,对下发的密级文件定期检查,按时清退。加大对重点涉密部门和涉密领域的指导和管理力度,指定专人办理涉密业务,按要求抓好涉密文件的制作、传递、使用、保管、销毁,保证涉密资料不外泄。

防范措施到位。高度重视保密硬件设施建设,加强涉密计算机和密码设备管理。带有密码设备的涉密计算机由市行综合管理部保密人员专人管理使用,机要室配备有防盗门、报警器等防护措施。综合管理部联手信息科技部门,加强对辖内办公计算机的保密管理,重点抓好互联网接入管理,严格执行内部网络和互联网实行网络隔离的要求,推进办公桌面终端管理平台建设,实行统一安全策略,提高办公终端自身安全防护能力。

监督考核到位。结合本行保密管理实际,加大保密管理检查的力度和频率,对辖内各行、部的保密管理情况,每年至少组织1次专项检查,全年机构受检覆盖率100%。重点检查辖内机构涉密载体、互联网接入、涉密客户信息保密管理情况等,检查结果应用于内控维度评价考核,与机构、部门绩效评价挂钩,以查促建、以查促改,保证约束力度,消除失泄密隐患。

教育培训到位。组织开展全方位、多层次的保密教育培训,提高保密宣传教育的针对性和实效性。充分利用晨训、简报和内网等途径组织全员学习新修订的《保密法》、《日常保密注意事项》、《保密知识问答》、《泄密案例警示教育光盘》等,每年举办新入行大学生的保密规章制度基础知识培训班,邀请保密工作专家为中层以上干部作保密知识专题讲座,切实提高全员保密意识和技能,促使辖内各级员工尤其是领导干部真正做到知保密、懂保密、善保密。

“生金所”提示： 投资P2P产品需遵循四大准则

近日来,央行连续发布多项新规,对互联网金融进行规范和引导。但目前不少投资者对于如何选择P2P平台,依然没有头绪。“生金所”创始人毕龙强说:“挑选P2P平台时,可以遵循四个原则。首先最好选择与第三方托管合作的项目或者平台,比如‘生金所’选择了通联支付这样一个第三方的机构来实行资金存管;其次在投资前一定要了解标的投资的具体方向;第三大准则则是要查看该项目是否建立风险准备金机制;此外对于超高收益产品一定要谨慎,项目收益率一定要符合市场预期,比如‘生金所’的年化收益稳定在12%至15%之间,符合行业内的平均水准。”

此外,P2P平台的透明度也是很重要的。《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》明确规定,互联网金融从业机构应当对客户进行充分的信息披露,及时向投资者公布其经营活动和财务状况的相关信息,以便投资者充分了解从业机构运作状况,并向各参与方详细说明交易模式、参与方的权利和义务,并进行充分的风险提示。

生金所在这方面的工作早就开展起来了,毕龙强说:“对那些刚接触我们平台的客户,我都邀请他们到公司来实地考察,甚至给他们报销往返路费。目的就是让大家对自己的投资心中有数,而且我们也实现资金第三方托管,每一笔钱都账单化管理。客户在投资之后,他的每一笔钱随时能看到资金去向,每月回本的资金也都一清二楚。如此一来,理财客户的参与感大大提升,对生金所信任度也得到了提升。”

据了解,生金所拥有国家工商总局颁发的商标证书,并在2014年荣膺华尊奖“中国互联网金融服务最具投资价值品牌”,一直坚持阳光化、规范化运作。来吧,拨个电话、问个清楚,别和12%-15%的年化收益擦肩而过。

地址:西城西路华纳大厦8楼
联系方式:7771967,7776767,400-800-1967
网址:www.shengjinsuo.com

财富之星 璀璨汇中

汇中财富东营财富管理中心开业一周年

本报记者 李真真

汇中财富东营财富管理中心8月1日在蓝海御华大饭店举办了“财富之星 璀璨汇中”为主题的盛大周年庆典。来自汇中财富的相关工作人员、业界精英、财富管理顾问以及两百多名客户参加了此次宴会。

据了解,汇中财富东营财富管理中心成立于2014年8月1日,是一家覆盖公司个贷端和理财端业务的财富管理平台,有一支致力于为客户提供最优质的个性化财富管理服务的品质团队。他们以客户满意度不断提升为目标,坚持客户财富增值最大化理念,保持服务内容及质量的专业优化创新,缔造领先业界的卓越服务体验。会上,汇中财富创始人、现任区域经理刘新艳女士详细解读了汇中财富合规、合法、安全的对接模式,并对社会各界给予汇中财富的大力支持与信任表示由衷的感谢,她和她的团队将更好地服务于油城人民,发扬汇中的优秀企业作风,弘扬社会责任,以专业、权威、细致的财富管理服务,让金融普惠大众,帮助客户实现财富增值的梦想。

据悉,汇中财富始终恪守顾问式第三方理财服务模式,通过专家顾问一对一的贴心服务,帮助客户解析理财需求,明确理财目标,精选专属规划、科学配置资产,并通过长期持续的贴心服务,全面实现总体最优,成为东营地区顶级的财富管理服务中心。

